

CO JE U NÁS NOVÉHO?

VELKORYSÁ PODPORA NAŠÍ ORGANIZACE: FINANČNÍ DAR PANA PREZIDENTA PŘINÁŠÍ NADĚJI

Prezident republiky Petr Pavel rozdělil nevyužité peněžní prostředky na volební kampaň mezi sociálně, zdravotně a jinak veřejně prospěšné organizace. Mezi celkem sedm organizací sídlících primárně ve strukturálně postižených krajích rozdál rovným dílem téměř 2 350 000 korun.

Jednou z těchto organizací je i naše Charita Most, která obdržela 335 000 korun. Tento štědrý finanční dar bude využit na zajištění potřeb dětí v Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP Charity Most). Toto zařízení poskytuje bezpečné zázemí, ochranu a odbornou pomoc dětem, které se ocitly bez jakékoliv péče, jsou v ohrožení či krizi a nemohou z různých důvodů setrvat ve své rodině, např. v důsledku úmrtí rodičů nebo jejich hospitalizace.

Rádi bychom tímto panu prezidentovi vyjádřili nesmírnou vděčnost za výše uvedenou podporu a důvěru v naši práci, která nás motivuje i nadále pokračovat v naší činnosti. Děkujeme!



OBSAH

Téma: Den Charity,
Charita a její historie - 2

Charita bude vidět,
Pečovatelská služba - 3

Služby péče a jejich
činnost - 4

NZDM Zastávka, Coolna a
ZDVOP - 5

Akce NZDM Sovička - 6

Naše služby v Jirkově a
Chomutově - 7

Volná pracovní místa v
Charitě Most - 8



ZPÍVEJ BACHA

O první zářijové neděli se ředitelka Charity Most Mgr. Světlana Nikolová s doprovodem zúčastnila koncertu „Zpívej Bacha“. Přijala tím pozvání partnerského města a Základní školy Vévody Heinricha Marienberg.

Jednalo se o hudební festival věhlasného mistra varhanní stavby a hudebního skladatele Johanna Gottfrieda Silbermanna (1683-1753) a též o jubileum 200 let uměleckého působení Johanna Sebastiana Bacha, jimž očividně žilo celé město.

V tamním zcela zaplněném kostele Panny Marie, za přítomnosti významných osobností města, regionu i Svobodného státu Sasko, doprovodu živé hudby a naprosto mimořádné a pro nás nevídané choreografie, zpívalo 180 dětí, žáků třetích a čtvrtých tříd tří Marienberských základních škol, mezi nimi i ZŠ nesoucí jméno zakladatele města, s níž si touto krásnou akcí Charita Most připomněla patnáct let aktivního přeshraničního partnerství, které i nadále sblížuje děti i pedagogy, rozšiřuje obzory a vede ke vzájemnému poznávání.

Autorem textu je Brigita Janovská

Téma: Den Charity, Charita a její historie

27. září je již tradičně Dnem Charity s velkým CH. V tento den totiž slaví svátek svatý Vincenc z Pauly, s jehož působením je vznik Charity spojen. V tento den se tak otevírají dveře služeb charitní sítě po celé republice. Ani Charita Most nebyla výjimkou a přivítala návštěvníky ve svých službách v Duchcově, Oseku, Jirkově a Chomutově.

Prvopočátek katolické Charity na našem území spadá do období konce první světové války a rozpadu Rakouska-Uherska, kdy začaly na několika místech zároveň vznikat charitativní organizace. Postupně vznikající síť charitních zařízení pojala také množství dobročinných organizací, založených již ve druhé polovině 19. století.

V období první republiky zaznamenala Charita velký rozvoj. Využila své nabyté zkušenosti, a poté se významně uplatnila v hektickém období po konci druhé světové války. Na jaře roku 1945 zareagovala mnohem rychleji než úřady na nutnost okamžité pomoci navrátilcům z koncentračních táborů a dalším lidem postiženým válkou. Zřizovala vývařovny, pomáhala při hledání dokumentů a pečovala o nemohoucí.

Po převzetí moci komunisty v roce 1948 stát v krátké době cíleně vytlačil katolickou charitu z oblasti sociálního a zdravotnického působení. Celá charitní síť byla zrušena a nahrazena jedinou organizací, jíž se stala Česká katolická charita.

Nová éra tedy mohla začít po změně režimu v roce 1989, kdy v atmosféře nadšení, obnovené důvěry a chuti pomáhat vznikla přirozeně i potřeba navázat na hodnoty demokratické společnosti, která se o své potřebné a trpící stará. Kromě dobrovolné pomoci nemocným, shromažďování obnošeného šatstva nebo okamžité pomoci vězňům propuštěným po velké prezidentské amnestii na počátku roku 1990 stála Charita v dalších letech u rozvolňování institucionální péče o lidi s chronickými onemocněními a postižením a byla také u jejich začleňování do společnosti.



NZDM Domino v novém

Jedním z projektů, které Charita Most realizuje s finanční podporou Evropské unie, je projekt s názvem „Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Domino“.

Účelem projektu, který byl zahájen v roce 2021, je demolice původního objektu, jehož technický stav a provozní charakteristiky byly pro provoz zařízení zcela nevyhovující, a následná výstavba objektu nového, který bude splňovat veškeré potřeby a požadavky pro kvalitní poskytování uvedené sociální služby. Součástí projektu je i pořízení odpovídajícího vybavení nově vytvořených prostor. Hotovo by mělo být na konci letošního roku.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Domino se nachází v litvínovském Janově a je určeno pro děti a mládež ve věku od 6 do 26 let.

Projekt s názvem „Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Domino“ (reg. číslo CZ.06.6.127/0.0/0.0/21_124/0017391) je spolufinancován Evropskou unií v rámci reakce Unie na pandemii COVID-19 prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu (IROP).

Charita bude vidět

Děvčata mostecké pečovatelské služby a osobní asistence dostala nové firemní oblečení. Od teď budou v ulicích vidět. Nebojte se je oslovit, rády Vám pomohou nebo poradí na koho se obrátit při řešení péče o Vaše blízké.

A kde nás najdete?

Františka Malíka 956/16a, 434 01 Most

- kancelář vedoucí Služeb péče
- kancelář sociálního pracovníka
- kancelář pracovníků v sociálních službách

Družby 1471/9, 419 01 Duchcov

- kancelář sociálního pracovníka
- kancelář pracovníků v sociálních službách

Pečovatelská služba je poskytována denně v době od 7:00 do 21:00 hodin, včetně sobot, nedělí a svátků.

Osobní asistence je poskytována bez časového omezení každý den, včetně sobot, nedělí a svátků.

Kanceláře vedoucí PS a sociálních pracovníků mají provozní dobu ve všední dny od 7:00 do 15:30 hodin.

Vedoucí služby: Markéta Obřtlíková, DiS.

Tel.: 778 538 602

obrtlikova@charita-most.cz



Postaráme se o váš podzim života

To je letošní motto našich služeb péče. I tento rok se Charita Most zapojila do akce Říjen pro neziskovky, kterou pořádá město Most. Stánek našich služeb péče můžete navštívit po celý říjen ve 2. patře mosteckého magistrátu.

K dispozici jsou Vám letáčky s informacemi o našich službách a kontakty na naše pracovníce. Rovněž nám můžete napsat nějaký vzkaz či přání do naší knihy.





Konference k týdnu mobility v Ústeckém kraji

V pátek 22. září se naše kolegyně zúčastnily Konference k týdnu mobility v Ústeckém kraji. Zde si pracovnice mostecké pečovatelské služby vyzkoušely na vlastní kůži, jaké to je, mít zdravotní handicap. Se škraboškou a bílou slepečkou holí bloudily po budově Krajského úřadu, ve speciálních brýlích simulujících různé oční vady si zkusily číst a na kolečkách invalidních vozíků si vyzkoušely dojet na toaletu a použít ji. Je to mnohem těžší, než se může zdát.



Návštěva Integrovaného výcvikového centra v Litoměřicích

Abychom svoji práci ve službách péče odváděly co nejlépe, průběžně se školíme a to jak teoreticky, tak i v praktických dovednostech.

Tentokrát jsme navštívily IVC naší pobočky v Litoměřicích, kde s námi ochotně spolupracoval pan Vincent. Jemu i našim kolegyním velice děkujeme za zkušenost a těšíme se na příště.



Nostalgie v Duchcově

Pečovatelky naší duchcovské služby přichystaly pro své uživatele překvapení. Dozvěděly se totiž, že dva z nich se znají z mládí. Dlouhá léta se ale neviděli, protože na sebe ztratili kontakt. Naše pečovatelky zařídily setkání těchto uživatelů nad šálkem kávy. Bylo z toho velmi milé setkání, které jistě brzy zopakujeme.

Děti ze Zastávky se práce nebojí

Pracovníci i děti z duchcovského NZDM Zastávka se jako každý rok zapojili do akce Uklidme Česko, která probíhá vždy na jaře a na podzim na celém území České republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek.

V letošním roce jsme zaměřili na dětské hřiště „Na Víáku“. Do úklidu se zapojily i děti, které jen procházely okolo nás a rozhodly se pomoci. Vždy jsme mile překvapeni, kolik dětí se přijde zapojit, protože chce pomoci přírodě, městu, domovu.... A to vše jen pro dobrý pocit. Děti tuhle akci prostě milují a každý rok nás tato akce moc baví.



Noční pochod dětí ze ZDVOP

V polovině září se děti z našeho mosteckého Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP Charity Most) s doprovodem účastnily nočního pohádkového pochodu s názvem Než vyjde Večernice, který se v Mostě konal již po devětatřicáté.

Děti si zde po procházce strašidelným lesem upekly buřty a zazpívaly u táboráku.

Další den pak děti navštívily kino Kosmos a pobavily se u filmu Barbie.

Podzimní výzdoba v Coolně

Žatecké NZDM Coolna je připraveno na podzim! Děti kreslily, malovaly, stříhaly a připravily tak krásnou výzdobu s podzimní tematikou.

A když byla výzdoba nízkoprahu hotová, pustily se děti v dalším týdnu do šití vlastních kapsiček na drobné. Kromě děvčat se do šití překvapivě zapojili i kluci a všichni si tak vytvořili krásné originální peněženky.



Výtvarné workshopy v NZDM Sovička

Při prázdninovém workshopu, při kterém se seznamovaly děti z NZDM Sovička s ukrajinskými kamarády, jsme se potkali také s lektorkou Anastasií.

A protože se nám pěkně spolupracovalo, domluvili jsme se v Sovičce na další, občasně spolupráci.

Už první týden po prázdninách přišla Anastasia dětem ukázat, jak si mohou vyrobit náramek. Ještě větší radost však udělalo dětem malování na obličej.



Velikonoční pondělí v Sovičce!

Ne, nepleteme si roční období! V rámci naší další spolupráce s Anastasií jsme na přání této lektorky tentokrát společně zorganizovali „Velikonoční workshop“.

Bylo totiž nutné spotřebovat speciální barvy na vajíčka, které by už do jara nevydržely, a vyhodit jsme je samozřejmě nemohli. A tak personál Sovičky vyfukoval a vyfukoval... Na velikonoční výzdobu 2024 jsme u nás tedy náležitě připraveni.

Mostík na Benediktu



Na pátek 17. září odpoledne si naše NZDM Sovička připravilo soutěže pro děti a také prezentaci své služby. V areálu mosteckého Benediktu se totiž konal Mostík - akce pro děti a jejich rodiče, pořádaná koordináční skupinou komunitního plánu města Mostu - Rodina, děti, mládež.

Příjemné odpoledne plné soutěží, doprovázené hudbou a opékáním vuřtů se nám vydařilo, a také díky skvělému počasí tak nemělo chybu.

Terénní programy Jirkov na akci Viděn v ulicích

V úterý 5. září se v jirkovském Olejomylnském parku konala akce s názvem Viděn v ulicích. Naši kolegové z terénních programů Jirkov se této velmi povedené akce pro rodiny s dětmi také zúčastnili a připravili si pro návštěvníky několik zábavných disciplín.

Děkujeme za pozvání Městu Jirkov a organizaci Světlo Kadaň z.s..



Rozšíření našich služeb ve městech Chomutov a Jirkov

Charita Most letos díky projektům, finančně podpořeným z Evropské unie a ze státního rozpočtu České republiky, rozšířila na území Chomutovska své stávající služby.

Jednou z těchto služeb je nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Zahrada, které poskytuje služby dětem a mládeži ve věku 6 až 26 let, a to ve všední dny od 13 do 18 hodin na adrese Pod Břízami 5321, Chomutov. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Zahrada umožňuje dětem efektivně trávit svůj volný čas, nabízí příležitosti k seberozvoji a vzdělává zábavnou formou.

Díky projektům Evropské Unie mohly také pod záštitou Charity Most vzniknout dvě protidluhové poradny, které pomáhají osobám, které se ocitly v dluhové pasti. Nabízí pomoc při sepsání insolvenčního návrhu a v průběhu plnění insolvence s klienty dále spolupracují. Dále poskytují poradenství v oblasti předluženosti a exekucí. Služby se nachází v Chomutově na adresách Pod Břízami 5321 a 17. listopadu 5461.

Na území Chomutovska jsou dále nabízeny terénní a ambulantní služby pro osoby ohrožené sociálním vyloučením. Tyto služby mohou klientům pomoci se získáním zaměstnání, stabilizací bydlení nebo například při jednání s veřejnou správou. Cílem služeb je posilování dovedností klienta a vedení k jeho samostatnosti. Služby je možné využít ambulantně na adrese 17. listopadu 5461, Chomutov a terénní forma je zpravidla realizována v přirozeném prostředí klientů, tedy v jejich domovech.

Charita Most nefunguje pouze na území Chomutova, ale poskytuje své služby také ve městě Jirkov. Zde provozujeme služby, které jsou určeny především pro rodiny s dětmi a pro osoby v sociální krizi. Tato forma pomoci je poskytována skrze sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a terénní programy. Služby jsou zaměřeny na zmírnění dopadů sociálního vyloučení na osoby, které se nachází na okraji společnosti. Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi lze využít na adrese Pod Břízami 5321, Chomutov.





Chcete se stát součástí našeho týmu?

Právě hledáme kolegy na tyto pozice:

- Sociální pracovník (Most, Chomutov)
- Zdravotní sestra (Most)
- Mzdová účetní (Most)
- Sociální terénní pracovník (Jirkov)
- Pracovník v sociálních službách (Chomutov)
- Sociální pracovník (Duchcov)



Více info na www.charita-most.cz

Charita Most
Františka Malíka 956/16a, Most, 434 01



Charita Most hledá nové zaměstnance

Chcete pracovat v neziskové organizaci s více než dvacetiletou tradicí?

Chcete pomáhat lidem a dělat smysluplnou práci?

Chcete se stát součástí našeho týmu?

Aktuální přehled volných pracovních pozic najdete na [našich webových stránkách](#).

Podpořte nás!

Podpořit nás můžete např.:

- finančním darem na účet č. 265 611 608/0300
- pomocí formou služby (vstupy do divadla, bazénu, sportoviště, přednášky atd.)
- materiální pomocí (ošacení, potřeby do domácnosti atd.)
- dobrovolnickou činností



Chcete náš bulletin dostávat pravidelně každý měsíc do e-mailové schránky? Přihlášení k odběru je možné na e-mailu jehlickova@charita-most.cz nebo na [našem webu](#).

Sledujte nás také na sociálních sítích

